

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 29 ИЮНЯ 2023 ЧЕТВЕРГ №141 (9086)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа—Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

У кого клюет? На Северном Урале возрождают рыбный промысел и развивают туризм

Страница 14

Лук выбивает слезу Почему цены на обычные овощи в магазинах ставят рекорды

Страница 15



Страусам отменили штраф В споре с Россельхознадзором суд встал на сторону фермера

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

Правительство Югры внесло изменения в закон о господдержке инвестиционной деятельности. В частности, в нем закреплены льготы для резидентов ОЭЗ «Нягань».

НАЗНАЧЕНИЯ

Алексей Забозлаев стал первым заместителем губернатора Югры. В новом статусе в его ведении — управление госимуществом, госзаказ, финансовая сфера и служба по тарифам.

Директором департамента экономического развития ХМАО назначен Сергей Афанасьев, ранее занимавший должность главы Фонда развития Югры.

Департамент АПК ЯНАО возглавил Андрей Рубашин. Прежде он занимал должность первого заместителя руководителя.

ЦИФРЫ

На 28,2 миллиарда рублей увеличен прогноз по доходам бюджета Свердловской области в 2023 году. На такую же сумму возрастут и расходы, что позволит увеличить финансирование социальных статей, повысить зарплаты бюджетникам.

0,6 процента составил уровень зарегистрированной безработицы в Курганской области на середину июня. С начала года нашли работу более 4000 человек. В базе — 9000 вакансий.

12 680 человек переехали из аварийного жилья в новое в Челябинской области за время действия напрокоста «Жилье и городская среда». В этом году регион досрочно завершит расселение аварийного жилищного фонда.

77 домов, в том числе 11 аварийных, планирует включить администрация Екатеринбурга в 2023–2024 годах в комплексное развитие территорий. Всего рассматривается восемь площадок, три проекта КРТ уже вышли на этап обсуждения с жителями, по пяти готовятся решения.

38 МСП участвуют в программе «выращивания поставщиков» в Югре. В I квартале крупные заказы заключили с малым бизнесом 103,1 договора на 3,5 миллиарда рублей, что превышает показатель аналогичного периода 2022 года на 43,8 процента.

0,64 процента составляет уровень регистрируемой безработицы в Челябинской области. При этом коэффициент напряженности на рынке труда региона — 0,3 человека на одну вакансию.

промышленность Уход с российского рынка зарубежных компаний открыл широкие перспективы перед отечественным арматуростроением

Заперли импорт



Валентина Пичурина,
Курганская область

АКЦЕНТ

На долю Курганской области приходится 10 процентов от общего объема производства арматуры в России

Внешнеэкономическая конъюнктура и санкционное давление западных стран, приведшее к уходу с российского рынка значительного числа зарубежных компаний, открыли широкие перспективы перед отечественным арматуростроением. Отрасль сейчас на подъеме. Однако эксперты посоветовали производителям не поддаваться эйфории, а воспользоваться ситуацией для развития предприятий.

После четырехлетнего перерыва в Кургане состоялся форум

арматуростроителей России, собравший более 200 производителей и потребителей такой продукции. За это время в экономике страны, как и в самой отрасли, произошли существенные изменения.

— В прошлом году наши предприятия получили небывалый рост заказов на производство трубопроводной арматуры (ТПА) и

приводов, — рассказал президент отраслевой научно-промышленной ассоциации Алексей Бабичев. — Резко увеличилась нагрузка производственных мощностей, а суммарный объем выпуска продукции в 2022 году вырос на 21,6 процента — до 92,8 миллиарда рублей. В то же время импорт сократился на 17,4 процента. Отношение импорта к производству трубопро-

водной арматуры и приводов в прошлом году составило 81 процент. То есть объем собственного выпуска превысил импорт — впервые за последние 14 лет.

По данным директора департамента машиностроения для ТЭК Минпромторга РФ Михаила Кузнецова, уровень импортозависимости в данном сегменте составляет более 60 процентов и продолжает расти. В целом рынок ТПА показывает стабильный рост с 2016 года. В 2021 году Уральский федеральный округ стал лидером по производству арматуры в стране. Существенный вклад вносит Курганская область, которая занимает в этой сфере одно из ведущих мест: на ее долю приходится 10 процентов

Курганские производители ТПА сделали ставку на партнеров из нефтегазового сектора и не прогадали.

от общего объема производства ТПА в России. В прошлом году арматуростроение в регионе выросло на 138 процентов. В нынешнем ожидается 143, а за три года, по итогам 2024-го, прогнозируется удвоение показателей. На предприятиях отрасли в Зауралье трудится почти пять тысяч человек.

— Это основной профиль машиностроения Курганской области, — подчеркнул губернатор Вадим Шумков. — Он активно растет и по занятости, и по поступлениям в бюджет области. И, главное, по вкладу в экономику в целом.

16

ТЕМА НЕДЕЛИ Города Урала будут озеленять по-новому

Микрорайон вырастает в парк

Ольга Медведева,
Валентина Пичурина,
«Российская газета»

В крупных городах УрФО власти и общественники вновь заговорили о новых подходах к озеленению: горожанам все меньше нравится обитать в «каменных джунглях», и есть современные практики, позволяющие сделать мегаполисы ближе к природе.

Так, в Екатеринбурге совет по развитию общественных пространств обсудил необычные проекты, которые воплощает (или хочет воплотить) бизнес в партнерстве с учеными и госорганами. Речь о принципиально новом подходе к созданию зеленых зон и водных объектов, вписанных в городскую среду. Например, девелопер, занимающийся сейчас застройкой микрорайона Солнечный, планирует использовать около 200 тысяч кубических метров воды с расположенного

рядом снежного полигона. Талые воды обеспечат полив зеленых насаждений, пойдут на технические нужды, а самое главное — помогут избавиться жителей Солнечного от торфяных пожаров.

— Это несложно: система работает по принципу автополива. Если торф нагревается, датчик срабатывает, и система нагнетает воду в торфяные грунты, — объясняет Юлия Сорокина, руководитель компании, специализирующейся на городском озеленении. Вместе с застройщиками и ландшафтниками правильную циркуляцию ливневых и грунтовых вод настраивают специалисты УрФО.

Другой девелопер при возведении новых зданий Екатеринбург-сити планирует предоставить максимум площади растениям, применив вертикальное озеленение, зеленые кровли, стилобаты и пешеходные мосты.

А вот проект переработки иловых осадков с помощью дождевых

червей, о котором уже писала «РГ», не такой декоративный, но для здоровья города, возможно, даже более важный. Иловые осадки образуются после очистки сточных и промышленных вод, эти отходы считаются опасными. Идея превращения экологической проблемы в источник качественной почвы нашла поддержку в министерстве энергетики и ЖКХ Свердловской области.

О принципах городского планирования с опорой на водно-зеленый каркас в России говорят не первый год, а Екатеринбург один из первых вошел в одноименный международный проект, поддерживаемый Минпромторгом РФ.

— Уже около двух лет в городе поднимают вопросы водно-зеленого каркаса, предпринято несколько попыток разработать его стандарты, применяя разные подходы. Была опасность, что люди просто устанут от этой темы. Я очень рада, что бизнес ее поддерживает, — отметила на со-

вете по благоустройству Людмила Аткина, завкафедрой ландшафтного строительства Уральского государственного лесотехнического университета.

По ее словам, эксперимент по созданию дождевых садов уже проведен в Перми, и опыт соседней требует изучения и доработки. Действительно, ученые Пермского национального исследовательского политехнического университета адаптировали к местным условиям технологию, когда для полива участка земли, расположенного ниже основной территории, используются сточные ливневые воды. Тяжелые металлы и нефтепродукты из этих стоков отфильтровываются растениями.

Изучением этого опыта занялись и в Челябинске: там прошел УРБАН-интенсив по вопросам городской среды с привлечением экспертов из Нижнего Новгорода и Перми. На мероприятии, кото-

рое провел региональный центр компетенций по вопросам городской среды, презентовали проекты благоустройства, инновационной очистки сточных вод, обустройства, какие растения хорошо приживаются в регионе. Пермский эксперт Екатерина Овчинникова рассказала, как с помощью грамотно выстроенного водно-зеленого каркаса повысить качество жизни горожан.

А в Кургане, который когда-то считался одним из самых зеленых городов СССР, мэрия впервые разрабатывает дендроплан города. Этому предшествовала полная инвентаризация деревьев и кустарников. Документ станет руководством по озеленению на ближайшие годы. Есть и другие инициативы: представитель АСИ в Зауралье Оксана Ковалева разработала проект, представляющий собой непрерывную систему соединений между собой парков, скверов и водоемов.

Такие инициативы отражают стремление современных людей выстроить гармоничное сосуществование людей и природы. В этой системе ценности пруды, лужайки и парки так же важны, как и другие блага цивилизации. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Ирек Файзуллин, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ:

— Создание водно-зеленого городского каркаса должно стать частью стратегии территориального развития и обеспечения экологической безопасности страны. Правильная, продуманная работа с городским ландшафтом помогает повысить комфортность городской среды и качество жизни горожан, способствует решению экологических проблем и вопросов здравоохранения.

КОРОТКО

Курганский бизнес заинтересован в заботе о персонале

Более чем в два раза выросло за три года количество участников конкурса за звание социально ориентированного предприятия в Курганской области. Заявки в 2023 году подали 56 организаций. Победителей определяли в семи номинациях в зависимости от численности персонала и вида деятельности. Главные критерии при отборе лидеров были связаны с повышением заработной платы работникам и соблюдением их трудовых прав. Среди победителей — предприятия и организации разных форм собственности.

В Югре создадут пять агломераций

Их образуют Сургут и Нефтеюганск, Нягань и Октябрьский район, Урай и Кондинский район, Югорск и Советский район, а также Покачи и Когалым. Новые образования станут основой для разработки стратегии пространственного развития региона. К примеру, на первом заседании координационного совета в Сургуте утвердили 35 межмуниципальных проектов. Один из них — новая дорога от Югорского тракта до отворота к поселку Белый Яр, которая разгрузит транспортный поток. По территории Сургутского и Нефтеюганского районов проложат турмаршрут «Удивительная Югра», чтобы привлечь больше гостей и развить смежные отрасли — гостиничный бизнес, пассажирские перевозки.

Рост кредитов сказался на страховом рынке

В первом квартале 2023 года жители Тюменской области оформили 436 тысяч полисов по всем видам страхования на общую сумму 4,6 миллиарда рублей. Это на 31 процент больше по количеству и на 26 — по объему, чем за аналогичный период прошлого года. По данным отделения Банка России по Тюменской области, на рынок страхования в начале года повлиял значительный рост потребительского и ипотечного кредитования. При этом выплаты по всем видам страхования в регионе увеличились на 22 процента и составили 2,4 миллиарда рублей.

В Зауралье увеличится уровень газификации

В Курганской области началось строительство трех межпоселковых газопроводов. Газовые сети общей протяженностью 234,5 километра дадут возможность подключить к желтой трубе 7897 домовладений и 116 котельных в 22 населенных пунктах региона. Всего по программе газификации, рассчитанной до 2025 года, голубое топливо получат 10 муниципальных образований, в которых его ранее не было. Уровень газификации региона к этому времени составит более 70 процентов.

Стажировки для студентов в Арктике станут круглогодичными

Раньше пройти практику на Ямале за счет окружного бюджета могли только обучающиеся по четырем специальностям, и только летом. Теперь список расширен до 16 направлений, в частности, добавились «картография и геоинформатика», «строительство и эксплуатация дорог, мостов и тоннелей», «техника и технологии строительства». До конца года Научный центр изучения Арктики примет 19 групп студентов и аспирантов из Москвы, Санкт-Петербурга, Томска, Иркутска, Новосибирска и Тюмени, а также из Китая и Индонезии. «Ребята решают насущные для региона задачи под руководством профильных специалистов, в результате получают бесценный опыт, а ЯНАО — актуальные полевые данные», — комментирует нововведение директор центра Владислав Исаев.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/urfo

Российские регионы готовят для туристов модульные гостиницы



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФБГУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Турганова, 13, офис 820.
Телефон/факс: (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004.
Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: mes1980@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60.
Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

12 РОСТ
ВЫРУЧКИ ТОРГОВЛИ
РЯДОМ
С ЗЕЛЕННЫМИ ЗОНАМИ

15 РОСТ
СТОИМОСТИ ЖИЛЬЯ
ВБЛИЗИ ПАРКОВ

14 РОСТ
СТОИМОСТИ КВАРТИРЫ
С ВИДОМ ИЗ ОКОН
НА ЗЕЛЕНУЮ ЗОНУ

34 ВЫБОР ЛОКАЦИИ
ДЛЯ ПЕРЕЕЗДА
РЯДОМ
С ЗЕЛЕНУЮ ЗОНУ

ВАЖНОСТЬ 72
БЛИЗОСТИ
ЗЕЛеной ЗОНЫ
ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
МАЛЕНЬКИХ ДЕТЕЙ

УКРЕПЛЕНИЕ
ДОБРОСОСЕДСКИХ
ОТНОШЕНИЙ В ДОМЕ
РЯДОМ
С ПАРКОМ 74

РОСТ 300
СТОИМОСТИ ЖИЛЬЯ
РЯДОМ
С ВОДОЕМОМ